

Table with 2 columns: Location and Price. Rows include Valencia, Madrid, and other cities with their respective subscription rates.

OFICINAS E IMPRENTA Don Juan de Austria, 14 Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL Pueblo

Diario republicano de Valencia

Domingo 28 de Febrero de 1904
TRES EDICIONES DIARIAS
Edición para la región...
Edición de Valencia...
Edición nacional...
Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Los específicos 5 Drops Swanson son infalibles

Hay especialidades para varias enfermedades a saber:
—Afecciones de la garganta, de la boca, de la nariz, de los ojos, etc.
—Inflamación de la vejiga, de la uretra, etc.
—Inflamación de la próstata, etc.
—Gonorrrea, etc.
—Sífilis, etc.
—Dermatitis, etc.
—Escarlatina, etc.
—Difteria, etc.
—Tuberculosis, etc.
—Cáncer, etc.
—Lepra, etc.
—Hidrofobia, etc.
—Rabia, etc.
—Epilepsia, etc.
—Histeria, etc.
—Neurastenia, etc.
—Melancolía, etc.
—Alcoholismo, etc.
—Nerviosismo, etc.
—Insomnio, etc.
—Migraña, etc.
—Dolor de cabeza, etc.
—Dolor de espalda, etc.
—Dolor de pecho, etc.
—Dolor de estómago, etc.
—Dolor de intestinos, etc.
—Dolor de piernas, etc.
—Dolor de brazos, etc.
—Dolor de manos, etc.
—Dolor de pies, etc.
—Dolor de oídos, etc.
—Dolor de ojos, etc.
—Dolor de nariz, etc.
—Dolor de boca, etc.
—Dolor de garganta, etc.
—Dolor de cuello, etc.
—Dolor de hombros, etc.
—Dolor de codos, etc.
—Dolor de muñecas, etc.
—Dolor de caderas, etc.
—Dolor de rodillas, etc.
—Dolor de tobillos, etc.
—Dolor de pies, etc.

MARAVILLOSO INVENTO

para dar oído a los sordos sin operar, con los aparatos inventados por D. Vicente Ruiz, Director del Gabinete acústico, Montera, 12, 2.ª, Madrid. Consultas de 12 a 2.ª. —Prospectos gratis. Si mandan sello permitiremos.

A los industriales

(Véase la cuarta plana)

Ordinario

Vineros, Banqueros y Valencianos y vice-versa (Véase la cuarta plana)

Por lo que no puede decirse

“Pero qué suerte tiene el amigo Moriones! Cuando no está preso lo andan buscando. Corre como juzgado y más cárceles, cárceles, cárceles y sayones que conocí jamás el pobre Silvio Pellico, cuya celebridad supera a Moriones si le dejan vivir tanto tiempo como vivió el patriota italiano.”

Mirándolo despacio, para un joven estudiante y estudioso como el madrileño alumno de la facultad de Derecho, por más que todo le salga torcido, pese a su buena voluntad, es una ganga viajar de balde por las carreteras y vías férreas españolas, mejor guardado que el ezar de todas las Rusias y más vigilado que doncella anteojada, con tendencias a emanciparse en alas de Cupido de la severa autoridad de sus respetables papás.

Y que no disfruta el amigo viajando más que el Phileas Fox de Julio Verne.

Ya le citan, llaman y empujan los golillas del Norte, ya los del Sur, ó bien los de Poniente ó Levante, y naturalmente, como Moriones tiene un gran corazón, que es lo mismo que decir que tiene los bolsillos vacíos, contesta con las más diplomáticas razones, manifestando su vehemente deseo de contemplar y admirar los apertunados rostros de tan cariñosos admiradores; pero —y aquí entra la parte más dolorosa— le es absolutamente imposible acceder a sus invitaciones, por varios y poderosos motivos.

El primero y principal, prescindiendo de los otros, por carecer de dinero; y que si la amabilidad de los citadores es tan grande como la curiosidad que muestran por conocerle, pueden, á vuelta de correo, enviarle lo necesario para el viaje que efectuará en gran velocidad para sacárselo de penas.

Y le mandan, ¡vaya si le mandan!, pero no dinero ni cosa que lo valga, sino una pareja ó dos de la guardia civil para que lo acompañen con todas las consideraciones debidas á un joven de tanto mérito.

Porque como mérito, lo tiene. Valor para sostener sus convicciones republicanas y librepensadoras, elocuencia para exponerlas, y... ríñones para llamar al pan, pan y al vino, vino, en este país de lacayos y sinvergüenzas y de maricas á guiso del jesuitismo.

Por todas estas razones y por cada una de ellas, el valiente joven anda siempre de ceca en meca, llevado y traído, citado y emplazado, molido y escarcelado, mientras otros jóvenes de su categoría, más aprovechados y de más sentido práctico y mayor pupila ó quinqué, empujan descomulgados chafarotes en defensa de los garbanzos ó de las instituciones, apelean al bragazo de Juan Lanús, si chista, quejándose, y de tan gallardo modo, conquistaban una posición que asegura la rosa ó el mendrugo para el porvenir, que es á lo que todo el hombre debe aspirar dejándose de libros de caballería.

no religión y moral, al estilo del cura de Alicante, ni robó jamás un terreno comunal como han robado muchos caballeros defensores del régimen que nos raja, ni ha cometido ninguna de las cien mil porquerías inherentes á la vida y milagros de ciertos lacayos de la dinastía.

Su delito es mucho mayor: decir lo que no debe decirse á grito pelado á plena luz del sol: Que en esta tierra de los garbanzos y de los frailes hay muchos imbéciles, muchos pillos y muchos sinvergüenzas hasta con cuernos.

Todo eso, como comprenderá el curioso lector, es hoy más penable que comerse media Peninsula, cubierto con la capa del más ferviente dinastiano y respeto á la religión de nuestros padres.

R. RODRIGUEZ ABARRATEGUI
CUESTIÓN PERSONAL

Blasco Ibáñez y los tenientes

Todos los periódicos de Madrid llegados ayer á Valencia, se ocupan con extensión de las cuestiones personales surgidas entre los Sres. Sánchez Guerra, ministro de la Gobernación, Alasteny, teniente del cuerpo de Seguridad y el diputado republicano por Valencia Sr. Blasco Ibáñez.

Nuestro colega *El País* declara lo siguiente:
REUNIÓN DE LOS OFICIALES
“A consecuencia de las frases que pronunció en su elocuente discurso del martes el señor Blasco Ibáñez, se reunieron anteañoche todos los tenientes del Cuerpo de Orden público.”

Según *La Epoca*, ocurrió en esa reunión lo siguiente:
“Después de darse lectura á las palabras del diputado republicano, todos los presentes convinieron sin discusión alguna, en que aquellas constituirían grave ofensa por el teniente que, al decir del Sr. Blasco, le dió un palo anteañoche en la Carrera de San Jerónimo.”

Como ninguno de los reunidos recordaba ser el autor del hecho, todos, absolutamente todos reclamaban la prioridad, para pedir una explicación al Sr. Blasco Ibáñez.

Realmente esto no podía ser, y en vista de ello, uno de los reunidos dijo á sus compañeros que debía procederse á un sorteo, para que el designado en el fuera quien, en nombre de sus compañeros, exigiera al diputado republicano la explicación necesaria.

Ya iba á procederse al sorteo cuando tres de los reunidos, únicos oficiales de esta clase que el día 22 prestaron servicio en la Carrera de San Jerónimo, manifestaron á sus compañeros que el hecho tan solo podía ser imputable á uno de los tres, y que, por consiguiente, ellos y nadie más que ellos, debían ventilar la cuestión con el diputado republicano.

Parece que después de alguna discusión los reunidos se mostraron conformes con lo propuesto por sus tres compañeros, dando por terminada la reunión.

EN CASA DE BLASCO
En la mañana del jueves fueron tres tenientes á casa del Sr. Blasco Ibáñez, á quien manifestaron que ellos estaban de servicio el día que el Sr. Blasco asegura haber sido agredido por un teniente de orden público, y que, en su vista, á alguno de ellos debían referirse las frases mortificantes que había pronunciado en el Congreso; por lo tanto, le requerían á que designase la persona á quien había querido aludir.

El diputado republicano parece que reconoció en el teniente Sr. Alasteny, el más joven y vigoroso de ellos, al autor de la agresión.

PADRINOS
El Sr. Blasco Ibáñez encomendó su representación á D. Emilio Junoy y D. Luis Morote.

Los padrinos del Sr. Alasteny parecen ser el coronel Sr. Jaquetot y el comandante de infantería D. Juan Gómez López.

EL PRESIDENTE DEL CONGRESO
El Sr. Romero Robledo ha manifestado que ese lance es contrario á la inmunidad parlamentaria.

Dentro de este criterio, ha dicho á los señores representantes del Sr. Blasco Ibáñez que, en conformidad á su criterio de siempre, estaba resuelto á imponer su voluntad y que no podía consentirse que ningún representante de la autoridad ó dependiente del gobierno de cualquiera categoría, pudiese cohibir la libre emisión de sus manifestaciones á ningún diputado, retándole ó exigiéndole responsabilidades. En este caso ha de obrar de la misma manera, tanto si se trata de un individuo de la minoría como de la mayoría.

Los Sres. Junoy y Morote contestaron al Sr. Romero Robledo que estimaban la buena intención de las anteriores manifestaciones.

Es posible —observó el Sr. Junoy— que constituyera la verdadera doctrina parlamentaria; pero en el caso presente, ni solicitamos la aplicación de semejante criterio, ni tenemos por qué intervenir en los acuerdos del presidente de la Cámara.

—El Sr. Blasco Ibáñez, dijo el Sr. Junoy, mantiene íntegros sus calificativos, aplicándolos primero á la persona que se declaró responsable del atropello, es decir, al Sr. Sánchez Guerra, y, en segundo término, si este señor se desentendiese de la responsabilidad ofrecida, á quien se consideró aludido, como instrumento material, de la brutalidad cometida en su persona.

—Está bien, dijo el Sr. Romero Robledo; ustedes cumplan con su deber, yo cumpliré con el mío.

EL INSULTADO
En realidad, y como se ve claramente leyendo el discurso del Sr. Blasco Ibáñez, quien debía haberle pedido una satisfacción es el señor Sánchez Guerra. A él dirigió el diputado republicano sus mayores insultos y le hizo responsable de la conducta de uno de los tenientes.

Los tenientes todos han demostrado una susceptibilidad de que carece el ministro, que es con quien hay motivos para el lance.

UNA CARTA
Después de la entrevista entre los representantes del teniente Sr. Alasteny y los del señor Blasco Ibáñez, éste dirigió al señor ministro de la Gobernación una carta que le fué entregada al mismo por un ujter del Congreso.

La carta á que hace referencia *El País* y que publicaba el *Heraldo de Madrid*, es la siguiente:

“Excelentísimo señor ministro de la Gobernación, D. José Sánchez Guerra:

Muy señor mío: En la sesión del martes último hebe de calificar como creí que correspondía á mi derecho el atropello de que fui víctima en la noche del lunes 22 por parte de un teniente de orden público.

Requerí de usted que me contestara categóricamente si amparaba tal conducta y se constituía en primer responsable de la violencia. Entendí, y conmigo la Cámara entera,—consta en el *Diario de las Sesiones*,—que usted, no sólo amparaba al teniente, sino que declaraba obró en virtud de órdenes suyas.

Y como este teniente reclama de mí la reparación de las palabras que yo hice entonces y hago extensivas ahora á la persona de usted, le dirijo la presente carta para saber si usted elude la responsabilidad y la delega en un subordinado suyo.

Necesito una respuesta clara, terminante é inmediata, porque reitero mi intención de que todos los calificativos que pronuncie recaigan sobre usted, que fué el inductor, el autor único de los atropellos del lunes.

Es de usted s. s.,
Vicente Blasco Ibáñez.
Madrid 25 de Febrero de 1904.”

A la carta del Sr. Blasco Ibáñez contestó el ministro de la Gobernación con otra, en la que le decía:

“Me apresuro á dar á usted la seguridad de que no estoy dispuesto á consentir que ningún subordinado mio pida á usted en tal forma cuenta de frases, cualesquiera que ellas sean, pronunciadas en el Congreso al amparo de una inviolabilidad que tengo el deber de hacer respetar.

En cuanto á lo puramente personal de su carta, á la que por excepción contesto, abstiniéndome en este caso de darle la tramitación que debiera, sólo puedo manifestarle que tomo nota preferente de sus indicaciones para procurar dejarle complacido cuando para ello se me ofrezca ocasión oportuna.”

La respuesta del ministro de la Gobernación, que, como se ve, aplaza la cuestión hasta que deje la cartera, fué entregada á los padrinos del Sr. Blasco Ibáñez, á las dos de la madrugada y en el propio domicilio.

Según *El Liberal* de Madrid, “á las siete de la misma noche del jueves, el coronel señor Jaquetot y el comandante de infantería señor Gómez se presentaron en el Congreso preguntando por los representantes del Sr. Blasco Ibáñez, Sres. Junoy y Morote.”

Ambas representaciones celebraron una detenida conferencia en el saloncillo de teléfonos del Congreso, en el curso de la cual los señores Junoy y Morote manifestaron, en nombre del Sr. Blasco Ibáñez, que éste mantenía íntegros los calificativos aplicados al autor ó autores del atropello de que fué víctima en la Carrera de San Jerónimo. Mas como en el curso del debate el señor ministro de la Gobernación se manifestó responsable único de todo lo ocurrido, el Sr. Blasco Ibáñez remitía todas sus frases al que se considerara responsable, es decir, al ministro.

Añadieron los Sres. Morote y Junoy que su representado respondía en todos los terrenos de las frases aplicadas al que le atropelló; pero que sin perjuicio de sostenerlas, su primer deber era atender á las responsabilidades y reclamaciones que regularmente le pediría el ministro de la Gobernación, que había asumido el total de la responsabilidad.

Los Sres. Jaquetot, Gómez, Junoy y Morote acordaron volver á reunirse después de resuelta la cuestión previa entre el Sr. Blasco Ibáñez y el ministro de la Gobernación.”

Como dicha cuestión entre el ministro y el Sr. Blasco Ibáñez, según decimos antes, quedó resuelta á las dos de la madrugada del viernes, los Sres. Morote y Junoy reanudaron sus gestiones con los padrinos del teniente Sr. Alasteny que había presentado la dimisión de su cargo en el cuerpo de Seguridad, dimisión que le había sido admitida por el conde de San Luis, gobernador de Madrid.

Relacionado con este asunto, inserta *La Publicidad* de Barcelona el siguiente telegrama:

“Emilio Junoy y Luis Morote, Congreso de diputados, Madrid.—Fraternidad Republicana Pueblo Seco (Barcelona) les felicita por su digna y valiente actitud con motivo cuestión Ilustre Blasco Ibáñez y tenientillo sinvergüenza.—Secretario, Rocabrana.”

Mitins

EN BUGARRA
En el primer tren salen hoy para este pueblo los Sres. Cebrían Gay y Moral, de la Juventud Republicana, el director de “La Barraca” señor Azzi y nuestros compañeros Manant y Serrano Clavero, con objeto de tomar parte en el mitin anunciado.

Este se celebrará en el Centro de Unión Republicana, hallándose invitados al efecto todos los comités del distrito.

Los republicanos de Bugarra preparan un magnífico recibimiento á los propagandistas valencianos.

A la entrada de la población les esperará una banda de música con la bandera del Centro.

El mitin se celebrará por la noche. Sabemos que reina vivo entusiasmo por este motivo en aquel vecindario, que tan acreditado tiene su amor á la República.

EN BENIMACLET
Como ya anunciamos, esta tarde se celebrará en el Casino de Unión Republicana de este

cercano poblado un gran mitin de propaganda organizado por la Juventud de Unión.

En este acto que comenzará á las cuatro, tomará parte el orfeón de nuestro partido.

Laboremus

Ha transcurrido la memorable fecha del 11 de Febrero. Toda la península, de uno á otro confín, el corazón de España, el pueblo que piensa y desea su regeneración, ha dado prueba gallarda de sus entusiasmos, celebrando toda clase de actos para demostrar el amor que siente por la República.

Si existiera desamortamiento, frialdad siquiera en las filas republicanas, bastaría dejar consignado el miedo del gobierno tratando de suspender mitins, deteniendo á nuestros oradores y diputados, para que la masa popular, despierta ya gracias al revulsivo que representan las torpezas y desaciertos de los gobernantes, se percatara del actual estado de opinión y se mostrara decidida á terminar de una vez con todas las zarandajas que dificultan la marcha progresiva de la humanidad, en cuanto á nosotros hace referencia.

Ya en la Asamblea del 25 de Marzo el partido republicano se levantó potente, demostrando su valía y derecho indiscutible, como también su aptitud, para ejercer la función del Estado, no como hoy lo entienden los monárquicos, sino más en armonía con las leyes liberales que regulan la marcha de las naciones europeas.

Siguieron luego las elecciones de diputados á Cortes, y á pesar de los amagos, coacciones y raterías del poder central, fué elegida una respetable minoría republicana no tanto en cantidad cuanto por su calidad, que se encarga, con el ilustre Salmerón á la cabeza, de poner de manifiesto ante el país las arbitrariedades que á diario cometen los gobiernos de la monarquía.

Se verificaron después las elecciones de concejales, y en ellas quedó demostrado de una manera clara y terminante, cual es la opinión del país, eligiendo un número respetable de concejales republicanos que, á pesar de las trampas y contubernios caciquiles, llegan á constituir mayoría en algunos pueblos y ciudades.

Y ahora, precisamente, cuando los gobiernos llamados conservadores se capacitan de la amenaza que para alguien constituye el partido republicano, ellos tan patriotas, se ciscan con la idea de patria nombrando para cargos públicos á quienes debieran quizás arrastrar grilletes, y entre inclinarse del lado de la mayoría de los españoles, compuesta de liberales de cepa, republicanos y anticlericales, ó del lado de la minoría formada exclusivamente por los elementos reaccionarios, se deciden por este último, disponiéndose á llevar á la práctica el reto lanzado á la cara de quienes queremos una España con honra.

Maura, asistido por sus acólitos, es por fin quien se decide á ello, y en su inenarrable intención, en primer lugar, vulnerar la Constitución al cercenar derechos y prerrogativa que ésta concede á los diputados, y en segundo término, anular el sufragio universal en la parte insignificante que hoy pueda tener de verdad, mostrándose dispuesto á que sea ley ese proyecto de administración local que anula los actuales ayuntamientos, cuyas corporaciones quedarían convertidas en nuevo feudo del poder á estilo de las diputaciones de provincia, viniendo á constituir un cacicato del gobierno, que anularía laudables iniciativas é inutilizaría toda la labor llevada á cabo por el partido republicano en el orden legal y administrativo.

No es lógico ni razonable que tan enorme proyecto llegue á traducirse en ley, pero así será si desde muy alto ordenan á esa mayoría inconsciente que tal haga. Entonces se acabaron nuestros concejales; el alcalde y los jueces que el poder central nombre serán los únicos que sin fiscalización ninguna, podrán hacer en los ayuntamientos lo que les venga en gana y el partido republicano dejará de ser, si para el día que ese proyecto se apruebe, no se decide por fin y salta por encima de todo suprimiendo cuanto estorba para que España viva honrada y pueda formar sin desdoro junto á los pueblos civilizados.

Las vías legales se nos cierran por los mismos que debieran tener interés en conservarlas expeditas para no lanzar al partido republicano fuera de la legalidad, y puesto que así se obra, constituyendo una burla sangrienta para cuantos amamos la libertad y la justicia, nosotros, á pesar del señuelo de la guerra ruso-japonesa, que de todo se aprovecharán los monárquicos para defender el régimen, debemos aceptar ese reto y prepararnos, poniéndonos cada uno en condiciones de poder obligar á que sea respetada la voluntad de la mayoría de los españoles.

El latigazo que para el país representa la pérdida de las colonias y el tratado de París, no fué suficiente para que cuantos queremos una España digna de respeto, saliéramos de nuestra apatía y nos decidáramos al fin á obrar por cuenta propia. Ahora se conculca el derecho de reunión, se fatiga de manera harto significativa á cuantos abominamos de unos gobiernos que nos denigran ante los pueblos cultos, se acuchilla á los diputados y periodistas á la salida de una sesión de las Cortes, y para fin de fiesta vendrá la aprobación de ese proyecto de reforma de Administración local, digno solo de que rija en Turquía ó en Marruecos.

Consideremos lo que diría el gran tribuno, si saliera de su tumba, ante tamaño exabrupto del poder; no perdamos de vista la conducta y derrotos que marca el jefe de la Unión Republicana, convencido de que se impone hacer un supremo esfuerzo para evitar á España una posible intervención de ciertas potencias en plazo más ó menos largo y fengames en cuenta que la labor de nuestra minoría en las Cortes, por transcendental y práctica que allí resulte, es necesario que repercuta fuera, en la calle, en los círculos, en nuestras propias casas, afrontando sin desmayos la situación y disponiéndonos al último sacrificio si queremos afianzar de una vez la libertad y la democracia pisoteadas y escarnejadas por los siervos del Vaticano.

Nada de gritos ni protestas estériles cuando no contraducen. Procedamos con la sagacidad de la zorra y la seguridad del elefante

no moviendo un pie sin asegurarnos que el otro pisa terreno firme y tanto colectiva como individualmente oremos en forma para que los acontecimientos no nos encuentren desprevenidos.

Y para esto no se necesita más que un poco de voluntad y entereza.

Jagadas de bolsa

De un periódico tan prudente como *La Correspondencia de España* tomamos el siguiente artículo que con el epígrafe, que encabezamos estas líneas publicó en su editorial del jueves:

“No cabe duda de que la guerra ruso-japonesa es una especie de *pego burdátil*, explotado por grandes empresas francesas é inglesas, que influyen en el mercado lanzando á los periódicos de todo el mundo y en el momento oportuno las noticias que convienen á sus intereses.”

Para producir un movimiento de baja en los fondos rusos y franceses, desfiguraron los primeros combates de Chemulpo y de Port-Arthur, haciendo creer á todo el mundo que los japoneses habían aniquilado totalmente á los rusos, sin tener ni una ligera avería en sus buques.

Conseguida la baja, tomaron posiciones al alza, y ayer, cuando todavía el gobierno ruso, según nos comunica nuestro querido compañero Cristóbal de Castro, no tenía noticias oficiales del suceso, lanzan Inglaterra y Francia sus sensacionales telegramas, y poniendo *acordados* en donde se leía pura y simplemente *capores*, espantaron por el mundo la noticia del desastre japonés, en momentos en que ha de ser segura la reacción de los fondos franceses y rusos.

Lo que anoche y hoy por la mañana consideraban algunos como una jornada desastrosa para el Japon, se convierte en un hecho de escasa trascendencia, y que, mirado con reflexión, demuestra que la entrada en el puerto de Port-Arthur es más fácil de lo que se suponía, pues no es gran mérito echar á pique vapores mercantes, á los cuales inutilizan los proyectiles de pequeño calibre, por carecer de blindaje. Y el mérito es aún más chico, si se reflexiona que los torpederos pudieron escapar de Port-Arthur, á pesar de arriesgarse en pleno puerto y de no estar amparados por barcos de combate, puesto que la flota japonesa, según declaración oficial, estaba en *lantanzana*.

¿Qué indica todo esto? Pues sencillamente que la guerra es engañosos, y que explotando el monopolio de los cables, se dominan los movimientos bursátiles á costa de unos cuantos incautos.

Nos creemos en el deber de poner en guardia á los españoles, para que no se dejen sorprender por noticias exageradas, y nada perderán esperando la confirmación oficial, medio único de no sufrir dolorosas decepciones.

Como se ve, razón tenía nuestro compañero Rodríguez Abarrategui en calificar la guerra en su artículo así titulado, como río de aguas turbidas por las pasiones, en el que los grandes explotadores y agiotistas pescan fortunas enrojadas por la sangre de los hijos del trabajo, alucinados por la verborrea patriótica de los que se quedan en sus casas acechando la ocasión de multiplicar sus capitales.

Es un gran pretexto que los rusos y los japoneses se rompan el alma para hacer que Juan Lanús pague más caro el pan, la carne el vino y todos los artículos de primera necesidad, sin perjuicio, si el asunto se complica, de quitarle los hijos para que vayan á hacerse cicero por lo que nada les importa; mientras los ilustres inútiles se entusiasman con los noticiotes de la guerra si éstos aumentan las entradas de sangre fundida en sus férricas cajas.

Verdad es que también ellos se *baten* con las armas del embuste y andan á la greña unos con otros por embustarse evangélicamente de sus respectivas fortunas, y váyase lo uno por los otros.

Los consumos en Torrente

La descontentada administración de los monárquicos de Torrente, vá á producir una grave alteración de orden público, si no se pone coto á las barrabasadas que se realizan dirigidas por el secretario del Ayuntamiento el tan tristemente célebre Ballesteros (a) Boco.

Intentan hacer los amigos de Marina algo de lo que hicieron los caciques de Catarroja y que nosotros tuvimos el honor de impedir.

En Torrente, como en Catarroja, los caciques cuando llegan las elecciones gastan el dinero sin tasa para comprar conciencias y obsequiar á sus partidarios, pero discutiendo como perfectos monárquicos, después quieren reintegrarse de dichos gastos sin reparar en medios y perjudicando los intereses de la población.

No hace muchos días, previo anuncio en el *Boletín Oficial*, se subastó el cobro del impuesto de consumos por un año. Así apareció en el *Boletín* y lo vocó el alguacil en el acto de la pública licitación.

En dicho acto hubo licitadores que ofrecían postura muy elevada, si el arriendo era por más de un año; pero como se dijera que no era posible, se adjudicó á un postor por cantidad conveniente para ser por menos de un año, pero bajísima si hubiera sido para cinco.

La sorpresa del vecindario ha sido grande cuando se ha sabido que en el acto de la subasta aparece el arrendamiento hecho por cinco años.

Tan enorme chanchullo y evidente falsedad ha producido la consiguiente indignación, tanto más cuanto de tolerarse, se perjudican las arcas municipales de Torrente en una porción de miles de duros.

Esta mañana celebrará sesión extraordinaria dicho ayuntamiento para tratar de este asunto, y tenemos entendido que la población en masa, apercibida á la defensa de sus intereses, está dispuesta á impedir por todos los medios que prospere tan enorme chanchullo y agio tan escandaloso.

¿Cuándo escarmentará el pueblo de Torrente de esos caciques que no hacen más que esplotarles de la manera más indigna?

Dispuestos estamos, como siempre, á defen-

Discos antiblenorrágicos del Dr. GREUS

Seguro remedio de las enfermedades de las vías urinarias, curan pronta y radicalmente los flujos ó purgaciones, agudos y crónicos. Es pues, lo más curado en caso de necesidad, usar estos Discos Antiblenorrágicos del Dr. Greus y no perder el tiempo practicándose inyecciones ó tomando otro cualquier remedio que pueda, ya dar al mal carácter de cronicidad, ya producir induraciones en los testículos que acarreen más tarde la esterilidad. A nada de esto exponen estos discos antiblenorrágicos, que curan de manera pronta, segura, radical y discreta.

Jarabe pectoral

Anestésico sedante del Dr. GREUS. Preparado con bromoformo, fenole heroína y benzoato sódico y armónico. Es un seguro remedio de toda suerte de afecciones de las vías y aparato respiratorio, desde las más sencillas hasta el más avanzado estado congestivo ó conativo.

PARA COMBATIR LA TOS FERINA Catarros con TOS pertinaz y Asma

Tomad el Jarabe Morant y encontraréis un resultado inmediato y satisfactorio con seguridad siempre en su benéfica acción. Así lo acreditan testimonios de eminencias médicas y enfermos que lo han tomado. VENTA en todas las farmacias de España y en la del autor, Farmacia y Laboratorio de Morant, hijo político y sucesor de D. Rosendo Sánchez, Cuarte, 45, Valencia. Al por mayor: Hijos de Blas Cuesta, Droguería San Antonio, plaza Mercado, Valencia.

Unión Republicana

CASINO REPUBLICANO UNIVERSAL.—Se convoca a todos los socios de este Casino á Junta general extraordinaria para hoy á las tres de la tarde, en la que se han de tratar asuntos de mucho interés.—El vicesecretario, José Miquel.

Noticias

El Gobernador civil recibió ayer un telegrama del ministro, pidiéndole lo diera detalles del asunto referente á los concejales de nuestro Ayuntamiento y que dio lugar á la pregunta formulada en el Congreso por el diputado señor Gil y Morre.

consignación del Municipio sólo pueden ofrecerse al forastero balle populares, fuegos de artificios, carreras de bicicletas, veladas en la Alameda y... baños de ola; y en segundo, que el comercio y la industria son los llamados á decir si prefieren la FERIA del año pasado, ó que, por el contrario, les basta con cuatro fiestas callejeras, impropias de Valencia. Pero si el Gobernador entiende que, no el Ayuntamiento al menos por este año, sino los vocales que organizaron los últimos festejos, son los llamados á enjugar el déficit, pagándolo de su bolsillo vayan preparando el suyo los que formaron parte de juntas anteriores.

consignación del Municipio sólo pueden ofrecerse al forastero balle populares, fuegos de artificios, carreras de bicicletas, veladas en la Alameda y... baños de ola; y en segundo, que el comercio y la industria son los llamados á decir si prefieren la FERIA del año pasado, ó que, por el contrario, les basta con cuatro fiestas callejeras, impropias de Valencia. Pero si el Gobernador entiende que, no el Ayuntamiento al menos por este año, sino los vocales que organizaron los últimos festejos, son los llamados á enjugar el déficit, pagándolo de su bolsillo vayan preparando el suyo los que formaron parte de juntas anteriores.

Con respecto á la capital, los datos son los siguientes: Existen en la actualidad 89 escuelas públicas, y la corresponden, con arreglo al censo de población, 210.

Escuelas privadas compensables hay 122; pero atendiendo á lo dispuesto en el último decreto, deben compensarse para el primer presupuesto todas las de carácter privado que existen, que son 200.

Resultará, pues, que en la capital tendremos 239 escuelas en vez de las 210 que corresponden pero como la ley dispone que han de ser públicas la tercera parte de las escuelas que haya en una población (239), deberá haber con este carácter 89, y no habiendo más que 89, se habrán de crear por el Ayuntamiento siete escuelas.

Esto es para el primer presupuesto, pues para el siguiente, si sólo se computan las escuelas que están en condiciones de compensables, el Ayuntamiento habrá de crear muchas más á su costa.

En Valencia no hay más que tres escuelas públicas de párvulos, establecidas en el Calvario, Colegio de Niños de San Vicente y Hospital provincial, y las tres, por desgracia, están á cargo de los ángeles de blancas tocas.

Entendemos que sería muy conveniente la creación, aunque fuese por cuenta del Ayuntamiento, de varias escuelas de párvulos, pero no personal desente adecuado.

Ayer mañana se verificaron en la Comandancia de Marina los exámenes anunciados para piloto, siendo aprobado el alumno de náutica D. Antonio Díaz González.

El tribunal lo formaron: el segundo comandante D. José González Arrioles, como presidente, y como vocales los tenientes de navío don Joaquín Zuriaga, D. Salvador Carvia y los capitanes de la marina mercante D. Estanislao Llopis y D. José Barberá.

También se celebró una junta de capitanes bajo la presidencia del comandante D. Federico Estrán, para ver y fallar los sumarios incoados con motivo de los naufragios de la polacargoleta "Nuevo Rayo" y la balandra "Regina", ocurridos ambos en Enero último, y en aguas de Gandía y playa de Almazora, respectivamente.

La Asociación de Obreros en General, en obsequio al bello sexo que viene honrándola con su asistencia, celebrará hoy, de nueve á una de la madrugada, una velada-concurso, adjudicándose un objeto de arte á la señora ó señorita que á juicio del jurado nombrado al efecto, se presente con la cabeza más artísticamente adornada.

Es de esperar que dada la índole de esta velada, se verá favorecida por numerosa concurrencia.

El presidente de la Diputación y el director de la cárcel de San Agustín, conferenciaron ayer á propósito del destino de los enfermos que quedan en dicho penal, el archivo y los muebles.

Se telegrafió á la dirección general rogando de su autorización para trasladar dichos presos á la enfermería del penal de San Miguel de los Reyes y la documentación y el mobiliario á un local que facilitará la Diputación.

Acercos de la subida del pan, que ya anunciamos días pasados, debemos añadir que los precios en dicho artículo de primera necesidad, si bien no han sufrido aumento, es muy fácil que dentro de breve período lo experimenten, á juzgar por los acuerdos adoptados por el gremio de maestros horneros.

En la última sesión que celebró dicho gremio dióse lectura á la comunicación de los fabricantes de harinas de Barcelona, en la cual se les manifiesta que en vista de que el gobierno no está dispuesto á rebajar los aranceles por impuestos de consumos de la harina, del acaparamiento que se hace de este artículo y de la subida de los cambios, las harinas hablan de experimentar una alteración en los precios, que tendría que notarse en el pan.

Teniendo en cuenta estos hechos, se acordó que no se alterase el precio que en el pan regía, pero que se sujetara por lo menos á la tarifa sancionada, y que por la competencia de algunos establecimientos se había modificado; esto es, que dicho artículo se expendiese á 17, 19 y 20 céntimos, según las clases, á más de la inferior, que se expedia á 15 céntimos para las clases necesitadas.

La revista semanal El Teatro Español que se pone hoy á la venta, publica el retrato del primer actor cómico Delfín Jerez y una extensa y curiosa información artística.

La Sociedad "El Antigor" celebrará baile familiar en su casa social esta noche de diez á una de la madrugada.

El Club Republicano del Grao celebrará hoy á las tres de la tarde, y á petición de la Juventud Republicana Federal, un mitin de propaganda federal.—El presidente, E. Chulvi; el secretario, B. Camps.

A los conciertos que se preparan en el Conservatorio y á los que proyecta el Circolo de Bellas Artes, hay que añadir los que está preparando el distinguido artista Pedro Casanova en unión del violinista Benjamín Lapidera. Probablemente se celebrarán en el salón Sánchez Ferris.

La comisión municipal de Beneficencia se reunió ayer tarde, dando posesión de la presidencia al Dr. D. Rafael Mollá.

Después fueron aprobadas dos proposiciones del inspector del cuerpo médico Dr. Sauchis Bergón, refiriéndose la primera á la adquisición de letradoras, y la segunda á prohibir que se fume y escupa en los teatros, circos y coches de tranvía. Años empresarios de los primeros

GUANO SAN GOBAIN

Clase superior.—Calidad garantizada Superfosfatos de San Gobain PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS Formulas racionales y económica eficacia para todos los suelos y cultivos. Agencia general en España: D. CÉSAR SANTOMA, ingeniero químico y catatrónico de Química.

se les obligará á poner escupidoras, y á las empresas de tranvías á que al final de cada viaje sean barridos los coches y se sacuda el polvo de los mismos.

Además se habló de la conveniencia de observar el mayor rigor en sostener la prohibición de que en los camuflajes de alquiler se transporten enfermos.

Tenemos noticia de que se piensa publicar una hoja en esta ciudad los días de sorteo de la Lotería, que insertará en la primera de sus dos ediciones los premios mayores, y en la segunda todos los números agraciados con premios pequeños, que hayan sido expendidos en esta ciudad.

Gran solemnidad revistió la función anunciada para esta noche en el teatro del Centro Unión Republicana.

Se trata de estrenar el drama en cuatro actos, Lo Barraca, de D. José Jerique, tomado de la novela del mismo título de D. Vicente Blasco Ibáñez.

El director D. Arturo Navarro, que sobradamente tiene demostradas sus dotes artísticas, ha puesto el mayor interés en la dirección de dicha obra.

Tomarán parte las señoras Albero, Ruiz, señoritas Almiñana (Z. y M.) y los señores Navarro, Garrigós, Navarro (V.), Aliaga, Felgu, Fernández, León, Orduna, Blanes, Guillén, Company, Lluch y niño Almiñana.

La Junta directiva de dicho casino, para honrar como se merece dicha obra, no ha escaseado gasto alguno, y al efecto, el laureado pintor escenógrafo D. Eduardo Amorós ha pintado dos hermosas decoraciones que de seguro llamarán poderosamente la atención.

En vista del pedido de localidades que hay hecho y el interés que ha despertado dicha función entre los socios, han acordado repetirla, cuya fecha anunciaremos con oportunidad.

En la subasta que ayer mañana se celebró en el Ayuntamiento y tenencia de Alcaldía del Museo para prestar el servicio de suministro de materiales con destino á las obras municipales, se hicieron las siguientes adjudicaciones de remate: material de piedra, á D. Vicente Gallent; y azar y alfarería, á D. José Buoso; arena, á don Antonio Arrioles, quedando desierta la de los materiales de cal.

La Banda Municipal, en el concierto que esta mañana, de doce á dos, dará en el paseo de la Glorieta, ejecutará el programa siguiente: 1.º Marcha militar "Pluma en el aire" (Soler), 1.º vez; 2.º Fantasia de la ópera "Los maestros cantores" (Wagner); 3.º Preludio primero de "Lohengrin", id.; 4.º Obertura de "Tannhäuser", id.; 5.º Muerta de "Tristán ó Isolde", id.; 6.º Gran fantasía de "La Walkyria", idem.

Ayer falleció un antiguo republicano llamado Vicente Bent, y que era conocidísimo en el Mercado, pues en él tenía diariamente su trabajo.

Republicano de convicciones firmísimas, ha muerto conservando hasta el último momento las mismas ideas.

Esta tarde á las cuatro se verificará su entierro.

Reciba la familia nuestro pésame.

Bajo la presidencia del Alcalde y con asistencia de escaso número de concejales, se celebró ayer mañana en el Ayuntamiento el sorteo de las secciones que faltaban completar para la Junta municipal de Asociados, dando el siguiente resultado:

Sección 1.ª, D. Fernando Pastor; 2.ª, don José Muñoz; 3.ª, D. José Muestices; 4.ª, D. José Monmenen; 5.ª, D. Carlos Albers; 6.ª, D. José Alfredo Marco; 7.ª, D. José Calvo; 8.ª, D. José Ros; 10.ª, D. Vicente Camillieri; 11.ª, D. José Soriano; 12.ª, D. Salvador Alvarez; 13.ª, D. Manuel Peris; 14.ª, D. José Vida; 15.ª, D. Jacinto Martí; 16.ª, D. Bartolomé Hernández y D. Joaquín Bosch; 20.ª, Pascual Alcecer, D. José Ferrando y D. Rafael Jerique; 21.ª, D. Vicente Flores; 22.ª, D. Ramón González Navarro.

Las demás secciones que se han excluido, hasta la 25, estaban completas.

Los reclutas destinados á los cuerpos de esta guarnición llegarán en los trenes por el orden siguiente:

Día 3 de Marzo, 340 de la zona de Alicante para el regimiento de Guadalajara y 319 de la misma zona para Tetuán; 105 de la de Albacete y 104 de la de Cuenca para caballería de Alicantara.

Día 4, 103 de la zona de Murcia y 102 de la de Jativa para el regimiento de Sesma; 52 de la de Murcia, 51 de Jativa y 50 de Cuenca para el 8.º montado de artillería.

Día 6, 299 para el regimiento de Mallorca de la zona de Lorca, y el día 8, 52 de la de Alicante, 45 de la de Albacete y 42 de Lorca para el 11 montado.

La Alcaldía ha facultado al inspector municipal de Sanidad Sr. Sauchis Bergón para que en el caso de ocurrir alguna defunción por enfermedad infecciosa disponga el inmediato traslado del cadáver al Cementerio.

afamados pelotaris siguientes: Mari, Chiquete de Simat y Mague (azules) contra Hilario, Né y Arturo (rojos).

A tan gran partido el precio será el de costumbre.

Repugnancia, sed excesiva, gases, ácidos ó ardor del estómago, calambres estomacales ó intestinales, y todos los demás síntomas de indigestión ó de fermentaciones accidentales, se alivian en diez minutos con tomar dos omeles y radicalmente se curan con tomar un solo omele; y las dispepsias, por crónicas que sean, se curan con tomar tres ó cuatro omeles del legítimo "Digestivo Mojarrieta", que es el único verdadero gastro-intestinal completo y está universalmente confirmado, superior á todos los otros para curar las enfermedades del estómago.

"LA PROTECTORA COMERCIAL",—Legalmente constituida ó inscrita en el Registro Mercantil.

Reclamaciones á ferrocarriles, compañías de navegación y cobro de crédito á deudores morosos.—Oficinas: San Vicente, 115, principal.

Mesotan preparado por la casa Bayer para curar con gran prontitud y seguridad el REUMATISMO MUSCULAR agudo por fricciones (uso externo, mezclada 125-50", con aceite de Oliva).

Se vende en las farmacias, y al por mayor en la casa BAYER de BARCELONA.

El acreditado BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO de "Torres Muñoz" se vende en todas las farmacias en latas de kilo y medio á "3 pesetas", y en la de su autor, San Marcos, 11, pral.

GRANJA MORODER.—MONCADA.—Leche pura de vaca á domicilio; medio litro, 25 céntimos; litro, 45 céntimos. Se reciben encargos en el depósito, plaza Comedias, núm. 4, y Palomar, 16, y en la ferreteria de D. Ernesto Ferrer, Barcas, 1.

CINEMAT. GRAFO.—Se vende ó alquila en buenas condiciones. Torno, 31, tercero.

La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso del Antidiabético del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación en el 95 por 100 de los casos, y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina.

Se vende y dan prospectos en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina y principales boticas.

Maquinaria usada Compra y venta. J. Figuerola, Valencia.

El conocido dentista J. Alfonso, pone en conocimiento de su clientela y de el público en general, que ha trasladado su clínica de la calle de Pasoual y Genta, 8, á la de Linterna, principal, junto á la calle de San Vicente.

UN INVENTO MARAVILLOSO.—Las náricas deformes (nariz chata, aplastada ó remanada) y las deformidades faciales con pérdidas de tejidos, producidas por traumatismos ó enfermedades, las corrige fácilmente por medio de las inyecciones hipodérmicas de una especie de tejido celular artificial y un masaje apropiado, el médico especialista en gárganta, nariz y oídos, D. Alfredo Gallego, director del gabinete de consultas, establecido en Madrid, San Bernardino, 18, duplicado, dedicado 30 años al estudio de la especialidad. El ozena (fetidez de aliento) lo cura siempre.

Dolores de muelas.—Jamás los sufre quien usa á diario el mejor dentífico, "Litor del Polo de Orive", 6 reales para 2 meses, de uso diario.

Consejo utilísimo.—La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el "Blixir Estomacal de Saiz de Carlos". Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y América.

GLOBULOS ROJOS La falta de color en los glóbulos de la sangre, es demostración inequívoca de la existencia de la "anemia, clorosis, debilidad y raquitismo", que sólo se cura con el VINO HEMOGLOBINA ESPINAR, regenerador y fortificante del organismo. Indispensable para regularizar el período menstrual en la mujer.—Farmacias y droguerías.

Ateneo Científico El pasado jueves dió principio en la sección de Ciencias Pedagógicas del Ateneo, la discusión de El intrusismo en la enseñanza, tema de gran importancia que interesa, no sólo al profesorado, sino á todos los padres que se preocupan de la educación de sus hijos.

La concurrencia fué muy numerosa, figurando entre ella muchas señoras.

Ocupó la presidencia D. Alfoio Caravaca, á quien acompañaban en el estrado los señores Vivas Liern, Martínez Martí, Belda y García Collado.

Máquinas ESTRELLA

PARA COSER

Fabricadas únicamente por la Sociedad Fabril GRITZNER

La fábrica más grande de Europa

Máquina IDEAL GROSSER para hacer toda clase de géneros de punto. Es la máquina más perfecta que se fabrica, habiendo sido premiada en todas las exposiciones del mundo.

Única sucursal en Valencia: Calle de Ruzafa, 12 y 14

Venta anual 2.000 máquinas

ANTI-REUMÁTICO GRAU-INGLADA

Remedio infalible para aliviar con rapidez toda clase de dolores reumáticos, así agudos como crónicos, articulares y nervios. Tanto cuantos han sido los médicos que lo han ensayado, lo han recetado a sus enfermos, con preferencia a sus similares extranjeros. DE VENTA: Dr. Andreu, J. Viladot, Vicente Ferrer y Compañía, y en todas las farmacias y en la del autor.

DE VENTA EN VALENCIA: D. Narciso Loras, farmacia de La Morera y Sres. López y Navalón, calle de San Vicente.

Sánchez Bayona y Compañía

Gracia de Valencia

Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1303

Depósito de Maderas

Caminó del Grao, frente a la Tonería de D. P. Meronciano

Pino rojo y abeto de todas procedencias

Variedad de medidas en tableros y piezas



Estas Cápsulas han sido adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Anemia, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Sobran para detener el estado febril de un resfriado o una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grasas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

Buques de vapor

El Almirante saldrá el 1º de marzo para Niza, Génova, Gibraltar, Tánger y demás puertos de Marruecos y Portugal. ANDES

El vapor Austral saldrá el 1º de marzo para Londres y Liverpool.

El vapor Leroc saldrá el 3º de marzo para Londres y Liverpool.

El vapor Mariner saldrá el 1º de marzo para Londres y Liverpool.

COMPANIA REAL HOLANDESA Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam.

El vapor Themis saldrá el 1º de marzo para Londres y Liverpool.

Consignatarios: S. Alsina, Riera, Pascual y Gaus principal.

COMPANIA SEVILLANA El Sr. José saldrá el 20 actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva y Jerez.

Consignatario: Viuda de Basterrechea, Mar. 59, entre suelo, izquierda. En el Grao darán razones los Sres. Román y Miquel, Muelle, 8.

Vapores de los señores Barce y Compañía de Sevilla, con destino a los puertos de Almería, Cádiz, Huelva, Sevilla, Málaga, Cádiz, Algeciras, San Roque, San Pedro, San Juan, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

Cabo San Antonio saldrá el 20 de febrero para Barcelona, Cádiz y Huelva, admitiendo carga y pasaje.

Cabo San Antonio saldrá el 20 de febrero para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, San Roque, San Pedro, San Juan, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

También para Pasajes, Burdeos, Bayona, San Sebastián, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con transporte a flete corrido.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada compañía Lloyd's de Londres, a primas muy reducidas.

Consignatario: Viuda de Barce y Compañía, plaza del Príncipe Alfonso 3, en el Grao intermarina Muelle, 8.

Servicio al Norte de España El Sr. José saldrá el 20 de febrero para Madrid, Salamanca, Valladolid, Burgos, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

También para Pasajes, Burdeos, Bayona, San Sebastián, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con transporte a flete corrido.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada compañía Lloyd's de Londres, a primas muy reducidas.

Consignatario: D. Melchor Barce y Compañía, plaza del Príncipe Alfonso 3, en el Grao intermarina Muelle, 8.

En el Grao informará don Antonio Ferrer Perot, Muelle, 5, Teléfono 1691.

Se necesitan oficiales y aprendices de modista, Razon Ave María, 1, principal.

DEPURATIVO VILLAS MORENO

Pedido en todas las principales farmacias y droguerías de España y América

Tres años de éxito constante

Marca registrada

Premiado con la gran Medalla de Oro y gran Diploma de Honor en la exposición de París de 1903

CURA de los herpes, venéreo, sífilis, chaneros, úlceras, erupciones de la piel, sarna, irritaciones, subidas de sangre y todo vicio ó humor de la misma. Preferido y recetado por todas las eminencias en sifilografía y dermatología al jarabe de «Gibert, Rob-Lafecteur, Zarzaparrillas» y otros.

D. Manuel Ibáñez Campoy

Reputado doctor en Medicina y Cirugía y sabio catedrático de la Universidad de Granada

CERTIFICA

Que he empleado el «Depurativo Vill» Moreno en veintiséis enfermos que padecían, unos furunculosis, otros herpetismo en sus diversas manifestaciones y los demás accidentes secundarios de la sífilis y que ha obtenido en todos los casos un excelente resultado con el uso de dicho Depurativo, lo que se comprueba en testimoniar.—Granada 4 de Noviembre de 1903.—Cinco pesetas frasco.—Va por correo.

Valencia.—Representante Sr. Llobregat

De venta: en las principales farmacias y droguerías.

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un tercio con pavimento de asfalto, no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo.

PRIMO TRAVES

Portal de València, 12, 1.

TERCIANAS Y CUJERANAS

Las cura radicalmente UNICO REMEDIO QUE EVITA SU REPRODUCCION.

Probado y os convenceréis

Representante en Valencia

Ricardo Llobregat

Farmacia doctor Torrens, llana.

Depósito general: casa del autor, plaza Mayor, 6, Se.

CINEMATOGRAFO

Se vende ó alquila uno muy completo. Con diapositivas aceptables. Para tratar, Torno, 31, 3.º, de dos a nueve tarde.

SANTALOL SOL

NUEVO PRODUCTO MEDICINAL MUCHISIMO MAS ACTIVO QUE EL SANDALO

ARHEOL

Pídese y exíjase siempre Santalol Sol ó Arheol Sol, en farmacias. Es el mismo producto. Depósito: Farmacia Sol, Cortes, 28-600 (frente la Universidad), Barcelona.



Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga; Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre MIDY

P. 818, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

Compañía de Navegación

Italo-americana de Génova



El 17 del presente mes saldrá fijo de este puerto con destino a Montevideo, Buenos-Aires, y Rosario de Santa Fe, el vapor de gran marcha

Leo

admitiendo carga para dichos puntos. Informarán en Valencia: Sres. Quinzá Hermanos, Colón, 70; Agente en el Grao, D. Juan Bautista López, Muelle, 2.

A los industriales

Desperdicios ó residuos de madera aserrada. Se venden a precios económicos en la calle de Turia, junto a la del Quemadero, almacén de Juan Vicente Pardo, a todos los que puedan usarlos con franquicia de derechos de consumo, como horneros, fundidores y dueños de máquinas de vapor, etc., etc., y para fuerza del radio.

PARTOS

Consulta de enfermedades del embarazo y asistencia a partos, por la profesora

Doña Antonia Chirivella. Gabinetes especiales para casos prácticos de la profesión.

Calle Ruzafa, 40, entresuelo FRENTE AL TEATRO

Acordeones superiores. Los hallarán en la fabrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, 18, (junto al teatro), Valencia.

Lecciones, composuras y toda clase de reformas.

Ocasión. La puedo aprovechar quien está al corriente en la confección de almohadas y colchones, en la tienda de vinos de la calle del Quemadero, 29. Es sitio a propósito, por la proximidad de talleres y fabricas.

Porterías. Un matrimonio que sabe leer, escribir y contar, desea estar en un comercio frecuentado a su dueño servir gratis en las cosas de oficina como escribiente. Razón en la redacción.

Salvador Vignier PARA CEBAR FUERTOS. En el número del Carme, frente a la estación de Aragón hay a la venta un gran vivero de alejandros de varios tamaños, planta de hoja perenne, también hay 1.000 plantas de pasito, madera productiva y plantas de jardín, todo a precios reducidos.

Aviso. Un electricista práctico en la materia, desea sus servicios para las reformas y montajes de electricidad y timbres eléctricos. Las farm. Merced, tienda de La Palma, 10.

Ordinario. de Valencia a Viareggio y viceversa. Se reciben los ensayos en Viareggio, plaza de Jovellanos, 48. Embarazados. Por Ayora en Valencia, Angeles, 5, bajo, M. Ferrer y Jardi.

Professor. de inglés, francés, enseñanza de libros, cálculo mercantil, bachillerato, traducciones y matemáticas. P. 21, administración, El Pueblo.

Dinero. al comarcal, propietarios, enmarcos para retratos y papeletas en el Hotel de Piedad, Magdalena, 19, entresuelo.

Casa de importación de primer orden. sita en el comercio de València, desea comprar en toda España con buenas casas de exportación de frutas frescas y secas y flores bajo 47. 3. 1836 a Navas del Valle y V. G. A. G. KOLN y Rhein (Alemania).

Dinero. Se vende en el distrito del Puerto, antigua y reducida, son buen despacho. Sres. D. Ramos y Riera, Rejas, 8, rúa de los Duros.

Se venden. botellas vacías, tamaño de 70 litros a bida y una máquina para la fabricación de agua de S. L. sistema Victor, plaza de S. L. de San Francisco, 3, frente a los señores.

La Equitativa. Venta establecimientos. Tenemos 200 para vender. Los hay en la plaza del Mercado, plaza Real, 28, baracas, plaza Castellón, Bajada San Juan, Colchonerías, 21-ragosa y San Vicente, Maldonado, 16, entresuelo.

Operarias. Se necesitan para la confección de toquillas de pelo de cabra. Guillem de Castro, 74.

Alto. no confundir. Se compra cro, plata, pistón y papeletas del Monte de Piedad a altos precios. San Vicente, 174, bajo, platería.

Preparadoras. Se busca un jornal y trabajo todo el año, se necesitan para cortar de calado. También se necesita una encuadernadora que sepa su obligación; calle Jerusalem, 18, fabrica.

Pasante. Se necesita en un colegio. La Luz, calle de Tomasco, 19, Ruzafa.

Dinero económico. Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y empleados de oposición. Se da cuantiosos del 1 al 3 por 100 y se encargan de la compra venta de todos los tipos de acciones. Para más detalles escribir a Corredor Carboull, calle de S. L. de San Francisco, 3, frente a los señores.

Farmacías. Se vende en el distrito del Puerto, antigua y reducida, son buen despacho. Sres. D. Ramos y Riera, Rejas, 8, rúa de los Duros.

Se venden. botellas vacías, tamaño de 70 litros a bida y una máquina para la fabricación de agua de S. L. sistema Victor, plaza de S. L. de San Francisco, 3, frente a los señores.

La Equitativa. Venta establecimientos. Tenemos 200 para vender. Los hay en la plaza del Mercado, plaza Real, 28, baracas, plaza Castellón, Bajada San Juan, Colchonerías, 21-ragosa y San Vicente, Maldonado, 16, entresuelo.

Se necesitan. oficiales y aprendices de modista, Razon Ave María, 1, principal.